

# HOSPODÁŘSKÉ NOVINY

CZK/EUR 26,470 -0,13 %

CZK/USD 22,386 -0,28 %

PX 909,17 +0,73 %

DJI 28133,31 -0,56 %

FTSE 5937,40 +2,39 %

DAX 13100,28 +2,01 %

## POTVRZENO, ZEMAN LHAL

STÁT SE MUSÍ OMLUVIT ZA VÝROK PREZIDENTA MILOŠE ZEMANA O JEHO BÝVALÉM PORADCI



STRANA 3

## COVIDOVÁ ZIMA V ALPÁCH

NA LANOVKU S ŠÁTKEM? DO BARU REGISTRACI? HLEDÁ SE MODEL ÚSPĚŠNÉ ZIMNÍ SEZONY

STRANA 18

## PROKLETÝ BOEING

BOEING 737 MAX PROCHÁZÍ TESTY, ABY MOHL ZPĚT. JENŽE CHYBÍ CESTUJÍCÍ



STRANA 15

### SPOR MINISTRYŇ MĚNÍ PODOBU KURZARBEITU

# Příspěvek na mzdy bude nižší, než se slibovalo

Martin Ťopek, Jan Prokeš  
autori@economia.cz

Kabinet slibuje firmám i zaměstnancům zákon o náhradě za mzdy v době krize. Takzvaný kurzarbeit chce spustit od 1. listopadu. Dlouho očekávaný zákon vzniká těžce kvůli sporu dvou žen. Ministryně financí Alena Schillerová (za ANO) odmítla i základní parametry návrhu ministryně práce Jany Maláčové (ČSSD). Ještě před včerejším jednáním vlády to vypadalo, že kabinet v brzké době slibovaný zákon těžko schválí, dohoda ale nakonec může přijít už zítra. Pro firmy již nebude tak výhodná, jak původně navrhovala Maláčová. Vláda navíc posílí své rozhodovací pravomoci ve dvou důležitých oblastech – kdo a kdy pomoc získá.

Kurzarbeit bude součástí novely zákona o zaměstnanosti, do jednání o jeho podobě včera vstoupil místopředseda vlády a ministr průmyslu a obchodu a dopravy Karel Havlíček (za ANO). „Dnes jsme ho ještě definitivně neschválili, ale vytyčili jsme základní parametry, jak bude fungovat,“ řekl včera Havlíček. Ve středu se kvůli zákonu sejde vláda. Pokud se ministři shodnou, bude možné stihnout slíbený termín zavedení příspěvku na mzdy ve výši 50 až 70 procent od 1. listopadu, tedy s koncem programu Antivirus. V něm dnes firmy dostávají 60 nebo 80 procent mzdy za zaměstnance, pro které neměly práci nebo byly nuceny je poslat do karantény, ale zachovaly jejich pracovní místa. Podobný systém slibuje vláda nastálo ukotvit právě v kurzarbeitu.

Ministryně financí Schillerová v připomínkovém řízení požadovala například výrazně zpřísnit pravidla čerpání podpory. Na tu by podle ní měli mít nárok jen pracovníci, kteří jsou ve firmě alespoň rok, a ne jen tři měsíce, jak navrhuje Maláčová. V tomto bodě pravděpodobně Maláčová částečně uspěje. Budou to ale muset být zaměstnanci se smlouvou na dobu neurčitou. To byla zase podmínka Schillerové.

Jinde však boduje ministryně financí. Už nyní je jasné, že výsledný návrh bude vůči podnikatelům a firmám méně vstřícný než Maláčové předloha. Firmy budou za zaměstnance odvádět povinné odvody na sociál-



Ve srovnání s ostatními státy na tom budeme bití. Pokud nebude úhrada státu za sociální odvody, tak je to pro firmy samozřejmě velmi nevýhodné.

**Eva Svobodová**  
ředitelka Asociace malých a středních podniků

ní a zdravotní pojištění z celé mzdy, tedy i za dobu, kdy bude doma a stát mu bude platit část mzdy. Tím se výše podpory snižuje. „Ve srovnání s ostatními státy na tom budeme bití. Pokud nebude úhrada státu za sociální odvody, tak je to pro firmy samozřejmě velmi nevýhodné,“ řekla generální ředitelka Asociace malých a středních podniků a živnostníků Eva Svobodová. Připomněla, že v Německu je příspěvek státu 70 až 80 procent a bez povinnosti platit pojistné odvody. „Tady bude ve finále faktický příspěvek třeba 30 procent. To pak snižuje konkurenceschopnost našich firem ve srovnání s ostatními státy.“

Některé body budou ministři definitivně ladit až zítra. Jde třeba o to, jak dlouho bude stát podporu zaměstnancům vyplácet. Ve hře je doba od šesti do devíti měsíců.

V pozadí zřejmě zůstane scénář, že by se kurzarbeit spouštěl automaticky. Podle původního návrhu zákona by firmy na podporu měly nárok ve chvíli, kdy tři měsíce po sobě poroste počet lidí bez práce alespoň o 15 procent. Zároveň by musel celkový počet nezaměstnaných překročit 400 tisíc osob. Podle ministerstva financí už však tou dobou může být pozdě. „Se znalostí zpoždění trhu práce za reálným výkonem ekonomiky by měla novela předcházet vzniku nezaměstnanosti, nikoliv na ni opožděně reagovat,“ tvrdí zástupci ministerstva v připomínkách k návrhu. Hlavní slovo si proto ponechá vláda. Podnikatelé tak nebudou mít k dispozici jasná pravidla, za kterých se kurzarbeit spustí. „Budeme muset čekat, až vláda přistoupí k vyhlášení. To je věc, která se nám nelíbí,“ řekla Svobodová.

Program Antivirus k minulému týdnu využilo přes 57 tisíc firem a v nich 278 tisíc zaměstnanců. Celkem už jim úřady práce vyplátily skoro 18 miliard korun. Firmy, které čelí současné krizi vyvolané pandemií koronaviru, očekávají, že kurzarbeit na Antivirus přímo naváže.

Takzvaný trvalý kurzarbeit by měl být pro firmy výhodnější především tím, že by lidem platily mzdu jen za skutečně odpracované dny. Dobu, kdy zaměstnanec pracovat nebude, proplatí stát. V současnosti musí podniky zaplatit pracovníkům celou náhradu mzdy a pak čekat, až jim stát část peněz proplatí zpět.

Komentář, strana 12

### V ŘÍMĚ ZAČÍNÁ UNIKÁTNÍ VÝSTAVA STREETARTOVÉHO UMĚLCE BANKSYHO

Výstavu 80 děl britského umělce Banksyho, která vytvořil v letech 2001 až 2017, zpřístupní veřejnosti ode dneška. V Chiostro del Bramante potrvá až do 11. dubna příštího roku.



Banksy, jehož graffiti se poprvé objevilo na zdech v Bristolu, patří mezi nejvýraznější současné umělce. Zakládá si na anonymitu, jeho díla se ale v aukcích pravidelně prodávají za statisíce dolarů. Například před dvěma lety se v londýnské aukční síni Sotheby's vydražila malba Devolved Parliament, na níž jsou zachyceni šimpanzi v jednacím sále Dolní sněmovny britského parlamentu, za téměř 9,9 milionu liber (téměř 300 milionů korun). Svě výtvoř kromě Británie zanechal například i na zdech ve Spojených státech nebo v palestinském Pásmu Gazy. Foto: ČTK/AP

#### DVTV

„Lidé s pozitivním testem, kteří nemají příznaky, jsou minimálně nakažliví. Člověku v dobré kondici malé množství viru neuškodí.“

**Jiří Beneš**  
infekcionista Nemocnice na Bulovce



SLEDUJTE ROZHOVOR DVTV NA AKTUÁLNĚ.CZ

#### PANORAMA

### Chtěl, aby divák s postavami dýchal

Zemřel Jiří Menzel, režisér, který našel způsob, jak náročné knižní předlohy a lokální česká specifika zfilmovat tak, aby jim rozumělo publikum po celém světě.

strany 10 a 11



#### PENÍZE

### Britský Buffett sází na sport. Má i akcie Manchesteru United

Podle investora Nicka Traina lidé touží po skutečných zážitcích. Proto se po pandemii vrátí ke sledování sportu.

strana 17

#### UDÁLOSTI

### Automobilky v Německu žádají na vládě další pomoc

strana 6

